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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
17. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 10.11.10 
 
Ortsamt Horn-Lehe - wohin geht die Reise? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Plant der Senat einen Umzug des Ortsamts Horn-Lehe in eine andere Immobilie, und 
wenn ja, wann ist mit einer endgültigen Entscheidung darüber zu rechnen? 
 
2. Gibt es Alternativen zu einem Umzug, und wenn ja, welche? 
 
3. Wird bei einem möglichen Umzug des Ortsamts der Wunsch des Beirats nach einem 
Sitzungsraum berücksichtigt? 
 
     Björn Fecker, Dirk Schmidtmann, Dr. Matthias Güldner und Fraktion  
     Bündnis 90/Die Grünen  
 
 
 
 
2. 29.11.10 
 
Möglichkeiten zum Erhalt des Standesamtes in der Hollerallee 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Kosten sind bisher für die Ermittlung der Sanierungskosten - beispielsweise 
für Gutachten und Untersuchungen - beim Senator für Inneres, beim Stadtamt 
beziehungsweise bei Immobilien Bremen angefallen, wie setzen sie sich zusammen 
und waren sie jeweils in den Kostenschätzungen enthalten? 
 
2. Welche Abwägung bei den Sanierungsplänen hat zwischen den Zielen 
Wirtschaftlichkeit im Rahmen der Haushaltsmittel, Einhaltung von 
Energiesparstandards und Denkmalschutz stattgefunden? 
 
3. Wie beurteilt der Senat seine Möglichkeiten, Denkmäler im städtischen Besitz 
dauerhaft zu erhalten, anhand der Erfahrungen im Zusammenhang mit der Sanierung 
des Standesamtes? 
 
     Dr. Magnus Buhlert, Dr. Oliver Möllenstädt und Fraktion der FDP 
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3. 30.11.10 
 
Erteilen der 3. Stunde Schulsport in der Sekundarstufe I 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat die Unterrichtssituation im Fach Sport in der Sekundarstufe I an 
den allgemeinbildenden Schulen der Stadtgemeinde Bremen? 
 

Wird die in der Stundentafel festgelegte Mindeststundenzahl insbesondere im 
Hinblick auf die dritte Stunde Schulsport auch tatsächlich erteilt? 

 
An welchen allgemeinbildenden Schulen der Stadtgemeinde Bremen wird die 3. 
Stunde Sport in der Sekundarstufe aus welchen Gründen nicht erteilt? 

 
 
     Claas Rohmeyer, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
4. 30.11.10 
 
Abschiebehaft trotz Herzfehler 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Treffen Medienberichte zu, nach denen eine Person im Abschiebegewahrsam 
festgehalten wurde, obwohl ärztliche Gutachten eine dringliche Behandlung eines 
Herzfehlers attestierten? 
 
2. Waren der Ausländerbehörde und dem ärztlichen Dienst der Polizei Bremen diese 
Gutachten bekannt, und wie wurden diese bewertet? 
 
3. Welche Konsequenzen zieht der Senat aus dem Urteil des Amtsgerichts in dieser 
Sache? 
 
     Björn Fecker, Anja Stahmann, Dr. Matthias Güldner und Fraktion  
     Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
5. 30.11.10 
 
Planung von ESF-Restmitteln für 2014 und 2015 
 
Wir fragen den Senat: 
 
 
1. In welchem Umfang rechnet der Senat mit dem Einsatz von in 2007-2013 nicht 
verwendeten ESF-Mitteln (Restmittel) im Bereich der Arbeitsförderung in den Jahren 
2014 und 2015? 
 
2. Warum wird dieses Geld nicht jetzt abgerufen und eingesetzt, wo es dringend 
benötigt wird?  
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3. Warum ist die zuständige Deputation nicht über die in der Presse vorgestellte 
Planung von „Reserven“ für 2014-2015 informiert worden?  
 
 
     Inga Nitz, Monique Troedel und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
6. 30.11.10 
 
Bundeswettbewerb "Kommunale Suchtprävention für Kinder und Jugendliche" 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Bewirbt sich die Stadt Bremen beim 5. Bundeswettbewerb Kommunale 
Suchtprävention zum Thema "Suchtprävention für Kinder und Jugendliche in 
besonderen Lebenslagen", und aus welchem Grund gegebenenfalls nicht? 
 
2. Gibt es nach Kenntnis des Senats in Bremen in diesem Bereich Projekte, die die 
Anforderungen des Wettbewerbs erfüllen, vorbildliche Strategien und Maßnahmen zur 
Suchtprävention für Kinder und Jugendliche zu verfolgen? 
 
     Dr. Oliver Möllenstädt und Fraktion der FDP 


